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С 1 января 2017 года все страховые компании, которые имеют лицензию на такой вид деятельности, обязаны заключать договор ОСАГО в электронном виде (е-ОСАГО) на всей территории нашей страны. Соответствующие изменения в федеральном законодательстве были приняты по инициативе Банка России. 
«Проверить, есть ли у конкретного страховщика действующая лицензия на продажу полисов ОСАГО, можно на официальном сайте Банка России, - отмечает управляющий Отделением по Курской области ГУ Банка России по Центральному федеральному округу Евгений Викторович Овсянников. - Любые другие способы приобретения электронного полиса - через агентов и других посредников - незаконны». 
[bookmark: _GoBack]О том, как приобрести полиса ОСАГО в электронном виде, как сотрудники ГИБДД будут проверять подлинность такого полиса, какие требования Банк России предъявляет к страховым компаниям, чтобы не получилось, что их сайты все время «висят», не давая возможность оформить е-ОСАГО, рассказывает директор Департамента страхового рынка Банка России Игорь Николаевич Жук.
Файл с видеороликом размещен в сети Интернет по адресу:  https://cloud.mail.ru/public/3VEo/HKNE1ogA4.




